

2017赛季中超联赛开幕式在济南举行 揭幕战鲁能开门红

据新华社济南3月4日电（记者公兵、吴书光）在流光溢彩、充满激情、富含足球文化韵味的开幕式过后，中国足协副主席李毓毅宣布：2017赛季中超联赛开幕。

4日的开幕式在济南奥体中心鲁能大球场举行。开幕式表演分为三个篇章。第一篇章《泰山·蹴鞠》表达的主

题是：足球运动在古代中国名为蹴鞠，始见于春秋战国，起源于齐鲁文化发源地，发展于汉唐兴盛于宋代。宫廷民间，万人观赏，蹴鞠盛况空前。第二篇章为《涅槃·超越》，主题是：在千年的传承中，蹴鞠从娱乐、强身、竞技，逐渐成为了精神和信仰。从古到今，从蹴鞠到现代足球，人们在不断的磨炼中坚持，

前行，超越，就像凤凰从烈火中重生，成为更灿烂的生命。第三篇章则是对一首原创主题曲《把梦想攥在手上》的演绎。表达的主题是：未来是什么？是梦想的冒险？是未知的吸引？足球的未来也许就在于，关怀着每一个年轻生命成长，每当他无数次地跌倒，都会勇敢站起来的时候，我们心里都有着同一

种力量，那就是希望……

开幕式后举行揭幕战，山东鲁能

在主场2:0击败天津泰达，取得新赛季开门红。第78分钟，刘彬彬推射打破僵局。第82分钟，吴兴涵助攻西塞破门。

当日还进行两场比赛，上海上港

5:1大胜长春亚泰，广州富力2:0击

败升班马天津权健。



中超揭幕战，山东队与天津队球员在比赛中争顶。新华社发

U23新政，蝴蝶翅膀开始扇动

H 大侃台

■ 阿成

新赛季中超首战是一场沉闷的平局，但再度让“U23新政”成为热词和热议话题。所谓“U23新政”，是中国足协今年出台的、针对本赛季中超、中甲联赛的一项新规定，大意是：一支球队的赛季报名名单，U23球员不得少于4人；一场比赛的18人大名单，U23球员不得少于2人，而且至少有1名球员首发。

今年1月份新政出台时，就引起一场热议。人们很容易发现规则中

有漏洞，比如有人说：“上场1分钟就换下。”所谓上有政策、下有对策。这种事情果然在新赛季首战就发生了，辽宁队第16分钟换下U23球员。还好不是1分钟就换，有人调侃：“已经很给足协面子了。”

讽刺的是，想钻规则漏洞占便宜的辽足反倒吃了亏，由于过早用完换人名额，后来守门员被罚下时只能用场上队员客串门将。央视名嘴贺炜直言：“U23新政蝴蝶效应应进一步延伸。”看来，U23新政不仅强行给球队安上一块短板，影响比赛质量；还递上一把双刃剑，球队如果过早换下U23球员，等于舍弃一个换人名额。

U23新政的“蝴蝶效应”不仅仅在

这场比赛里延伸，蝴蝶这才开始扇动翅膀而已，更多更大的效应还在后边。如果往后早早换下U23球员的事情多次发生，被频频打脸的足协脸面往哪搁。出台新规强行规定U23球员的最少上场时间，受伤了怎么办，也不能换下吗？必须U23换U23，如果U23都受伤了呢？俱乐部还有“诈伤”的招数，难道足协还得成立专门的验伤机构，来检验U23球员是否真伤？……一场场闹剧恐怕会随后而至。

足协出台U23新政，是为了让各支球队重视对年轻球员的培养，初衷和愿望是美好的。但像以往出台的多项规定一样，缺乏细致周密的调查

研究和严谨的政策制定，也没有对中超球员状况做大数据分析。简单鲁莽的“一刀切”，“初始条件”的偏差导致蝴蝶效应发生。

中超号称职业联赛，也算走上市场了，那就得按市场规律和足球规律办事，过多的行政干预往往适得其反。欧美联赛以及近邻的韩日联赛，都有不少U23球员，球员并没有硬性规定，那是因为真的有大批高水平的年轻球员。环顾世界足坛，20出头就成名成星并不新鲜。中国足球人才匮乏，足协就该扎实抓青训，而不是把水平不够的U23球员强行推上中超联赛拔苗助长，这也是急功近利的表现。

NBA昨日战报

骑士	135:130	老鹰
雷霆	111:118	太阳
76人	105:102	尼克斯
魔术	110:99	热火
马刺	101:98	鹈鹕
凯尔特人	115:95	湖人
爵士	112:97	篮网
小牛	104:100	灰熊
雄鹿	112:101	快船
猛龙	114:106	奇才

■ 英超第27轮前瞻 热刺力争主场9连胜

北京时间3月5日晚，英超第27轮比赛热刺将在主场迎战埃弗顿。目前切尔西在积分榜上遥遥领先，热刺领跑第二集团，但只领先曼城1分且多赛一场。本轮热刺当借主场之利，力争暂时保住第二名的位置。热刺如果本场比赛获胜，将以9连胜创造队史英超主场连胜纪录。

埃弗顿近期战绩不错，最近9场英超6胜3平保持不败，目前排名英超第七。但热刺近期势头更猛，上轮联赛4:0横扫斯托克城，展示出强悍的进攻火力，其中头号射手凯恩上演帽子戏法。热刺主场战绩得，联赛中主场已豪取8连胜，是本赛季英超唯一主场保持不败的球队。在两队英超交战纪录上，热刺近8场对埃弗顿3胜5平保持不败，本场拿下埃弗顿，似乎难度不大。

两队超级射手的比拼也是本场比赛的看点。目前在英超射手榜上，热刺前锋凯恩和埃弗顿前锋卢卡库均打进17球，与阿森纳的桑切斯并列头名。凯恩和卢卡库的比拼，不仅是射手榜头名之争，也将直接影响这场比赛的结果。 ■ 林永成

海口琼山举行徒步活动

本报海口3月4日讯（记者王黎刚）由海口市琼山区“双创”工作指挥部主办的“穿越琼台福地·触摸千年文明”徒步活动今天举行，这一活动通过挖掘和展示琼山古城文化，让更多的人感受琼山千年以来延续的文明。

本次活动的线路围绕琼山区的七井八巷十三街，分别从“海瑞故居”、“琼台书院”和“西洲书院”出发，徒步游古城，最终汇聚“琼台福地”。参加活动的家庭身穿徒步衣服，志愿者穿志愿服，“志愿者+家庭”组合游古城。三组家庭，由装扮成丘濬、海瑞、许子伟等琼山杰出人物身着古装，在畅游过程中，结合所走到的地點，给家庭分别讲解琼山的人文和文化等历史知识，最终汇聚在琼台福地。

2017年3月5日 星期日
值班主任：满国微 主编：卫小林 美编：杨薇

文娱新闻 | 综合

《谁是舞王》中国广场舞民间争霸赛大区赛三亚举行

琼桂湘赣争夺全国八强入场券

本报三亚3月4日电（记者林诗婷）今天下午，三亚市技工学校体育馆内歌舞欢腾，央视大型竞技节目《谁是舞王》中国广场舞民间争霸赛大区赛在此举行，来自海南、广西、湖南、江西的四支队伍共竞舞艺，争夺比赛的全国八强入场券。

本报三亚3月4日电（记者林惠芬）方洪则自豪地说：“我也

是中国制造。”全场报以热烈的掌声。

当晚的达人秀视频很快在社交网络上传开，很多网民对方洪赞不绝口：“多年来罗马尼亚不少歌唱家都演唱过《树》，但方洪唱得比他们好！”“你是最棒的！”“无与伦比”。

27岁的方洪旅居布加勒斯特十几年，毕业于布加勒斯特国立音乐学院，主修歌剧，目前供职于罗马尼亚滑稽儿童剧团。此前他一直以为只有罗马尼亚公民才可以参加达人秀。

罗马尼亚著名的普罗电视台2011年起开播达人秀，节目收视率很高。

新华社布加勒斯特3月3日电（记者林惠芬）旅居罗马尼亚的中国山东小伙方洪3月3日参加罗马尼亚达人秀选拔赛，他以美妙动人的歌声震撼全场，打动了全体评委，赢得本赛季“黄金按钮”，直接进入半决赛。方洪是首位参加罗马尼亚达人秀的中国人。

方洪当晚演唱的是罗马尼亚家喻户晓的歌曲《树》。评委们不时站立，直呼难以置信。他的歌声打动了全场观众，电视荧屏上可以看到很多观众热泪盈眶。当唱到副歌部分时，观众起立，掌声、欢呼声响彻全场。

评委安迪·莫伊塞斯库说：“你是本赛季的惊喜。”他笑着拿起评委席上的杯子、话筒、文具等说，这些都是

特色岛服，分别向观众展示了《广场Style》《站在草原望北京》《最炫民族风》等融合民族与现代风格的舞蹈，尽展活力、健康、激情的广场舞魅力。

值得一提的是，比赛间隙，观众席上200余人的民间广场舞爱好者亦随着音乐起舞，整齐的步伐、灿烂的笑

脸，为比赛现场平添了一份欢乐，整个赛场都沉浸在全民健身起舞的欢愉气氛之中。

据悉，《谁是舞王》于去年10月启动，本季主题为“相约舞起来，健康中国人”，将具有亲民、时尚、娱乐、健康元素的广场健身舞渗透到赛事及节目

之中。该节目在全国范围内设八大赛区，本场在三亚站的比赛，获胜队伍将晋级全国八强，以活力无限的舞蹈一决高下，争夺全国舞王称号。

本节目将于本月起每周六在央视体育频道播出，想感受全民健身热潮的电视观众不容错过。

北京人艺导演唐烨导新剧 话剧《北京邻居》首演

新华社北京3月4日电（记者白瀛）由北京人民艺术剧院著名导演唐烨执导的京味儿话剧《北京邻居》，3月3日晚在北京朝阳9剧场举行首演。

据介绍，该剧截取上世纪90年代末北京迅速发展的历史阶段，以一个四合院里的小生态环境，展现了北京的城市变迁和一个“梦想之都”的包容与接纳等内涵。

据了解，话剧《北京邻居》改编自荆永鸣的小说《北京邻居》。这部小说被称为“最暖的外地人北京奋斗史”，讲述了上世纪90年代末，外埠来京打工的“候鸟”与北京胡同里的“留鸟”同住一个大杂院所发生的悲喜故事。

H 灯笼椒

写尽英雄迟暮情的大片

■ 冯巍

《金刚狼3》全国上映两天，票房就达到了2亿多元，影迷趋之若鹜的原因，除了它是休·杰克曼最后一次扮演金刚狼外，还因为没有一部超级英雄大片，对英雄迟暮情感有过如此深的关注，不少影迷都看哭了，说明这是一部写尽英雄迟暮情的感人大片。

看好莱坞超级英雄电影，一般只需感受英雄们呼风唤雨、叱咤风云的强大能量就心满意足了，能看到如此多的情感，尤其是晚年心理感受，唯有《金刚狼3》。随着狼叔年岁增加，他的自愈能力迟缓了，年轻时积累的伤口开始发作了，肌肤不再年轻了，甚至连钢爪都难以伸出，需用另一只手拔出来了，人类面临的自然规律，都在狼叔身上显现，说明再强大的超级英雄，也都难逃老病死的自然法则。

为了写尽英雄迟暮境况，编导还描写了狼叔要照顾比他更老且生活不能自理的义父，一向唯利是图到六亲不认的卡利班，在成为沧桑老人后也对狼叔有了帮助之心，狼叔还要保护有他基因的新一代变种人劳拉……生命就这样轮回着，不管你曾经多么强大，都要承受晚年，即使想退出“江湖”，也会受到多种因素困扰，生活更失去了风光，这些都是《金刚狼3》打动影迷的秘密武器，可谓招招击中人心。

正因为如此，《金刚狼3》才能获得高达8.5分的评分，它被评为好于96%的科幻片、好于97%的动作片，绝非影迷随性而为。



成龙又出新片《英伦对决》

将于9月30日在海南上映

本报海口3月4日讯（记者卫小林）我国影坛最拼的成龙大哥又拍新片了，记者昨天从我省院线获悉，成龙主演的最新动作大片《英伦对决》昨天宣布定档9月30日上映，目标显然瞄准了国庆档。这一次，成龙大哥将和老牌007扮演者皮尔斯·布鲁斯南共同主演。

据介绍，成龙在最近大半年内就有《绝地逃亡》《铁道飞虎》《功夫瑜伽》《英伦对决》等多部作品，展示了他强大的动作片实力。《英伦对决》讲述的是，当小女儿被爱尔兰犯罪集团残害后，正义又得不到伸张，悲愤之中，他再度举枪为女复仇。

记者了解到，《英伦对决》中除了成龙、刘涛两位中国演员外，还有皮尔斯·布鲁斯南、夏利·墨菲、斯蒂芬·霍根等爱尔兰演员。其中，四度扮演007的皮尔斯·布鲁斯南，是海南影迷最为熟悉的明星，他首次与成龙合作，将在片中将有大量对手戏。

再现义乌“鸡毛换糖”创业历史 电视剧《鸡毛飞上天》开播

新华社北京3月4日电（记者段若萌）讲述义乌商人创业史的现实题材电视剧《鸡毛飞上天》亮相浙江卫视，讲述了3代浙商既艰辛曲折又充满激情的创业史和情感史故事。

据悉，该剧由《虎爸虎妈》和《白

金》的

导演

陈建斌执导，由陈建斌、蒋勤勤、

王雷、李小冉、秦海璐、黄志忠、

陈小纭、王一楠、王一菲、王一

斐、王一楠、王一斐、王一斐、

王一斐、王一斐、王一斐、王一

斐、王一斐、王一斐、王一斐、

</div